



# ЗА РОДИНУ!

29 июня 2010 года

№23(30)

## Патриотический дерибан

Смена государственной власти привела к пересмотру представлений о том, каким должен быть украинский патриотизм. После долгих лет оранжевого режима, наконец, отброшены многие националистические иллюзии. Подтверждением тому является празднование 65 годовщины победы в Великой Отечественной войне. Открытие огромного количества монументов и музеев, проведение торжественных мероприятий, вручение наград и ценных подарков ветеранам свидетельствует: государство имеет серьезные намерения возродить чувство истинного патриотизма.

Как следствие — вчерашние борцы за национальное возрождение Украины на местах засучили рукава и приступили к реанимации патриотических настроений у одесситов. Одесский областной совет принимает решение о создании коммунального предприятия «Одесский областной Центр патриотического воспитания детей и молодежи», далее — Центр патриотического воспитания. Великолепно! Bravo!

Возникает вопрос: господа чиновники и депутаты, вы только вчера приехали в Украину из-за границы, или все эти пять лет спали, и только сейчас проснулись?

Вот некоторые факты, которые говорят сами за себя. 3 июня 2010 года в помещении Одесского русского драматического театра при поддержке партии «РОДИНА» была открыта выставка «Волынская резня: Польские и еврейские жертвы ОУН-УПА». Выставка ярко иллюстрирует действия вояк ОУН-УПА, которые в военные и послевоенные годы проводили этнические чистки на территории Западной Украины. Жертвами этих чисток стали 200 тысяч человек — дети, старики, женщины, мужчины... А перед входом в театр какие-то молодые люди скандировали «Ганьба!» в адрес организаторов выставки. Для них Шухевич и Бандера — герои. Выходит, что убийство человека для них — подвиг?

17 апреля по улицам Одессы прошли маршем активисты националистических организаций. Акция была проведена якобы в память о гибели М. Чайки, но на деле превратилась в неонацистскую манифестацию. Националисты выкрикивали лозунги «Бандера придет — порядок наведет», «Чурок геть», «Одесса без жидов». Не стеснясь, вскидывали руки в нацистском приветствии. Это шествие не вызвало бурной реакции среди общественности. Скромно промолчала интеллигенция. Безмолвствовали ветеранские организации. Между прочим, подобные проявления в Германии пресекаются самым жестким образом. Немцы помнят, с чего начиналась коричневая чума.

Таких проявлений «новоукраинского» патриотизма можно привести гораздо больше. Однако все это время депутаты молчали...

Во всей этой вакханалии и политическом мракобесии более всего страдает молодежь. Тяже-

ло разобраться юноше или девушке в многообразии различных форм местечкового патриотизма. То, что вчера считалось аморальным, сегодня, с точки зрения отдельных политических руководителей, выглядит вполне нравственно, что ранее было примером для подражания, сегодня подвергается критике. Молодежь выбирает ценности демократического общества, однако контуры этого общества для многих остаются неясными. Все это угнетает, а то и порой просто разлагает молодежь.

Именно поэтому стремление Одесского областного совета возрождать традиции настоящего патриотического воспитания не может не радовать. Однако средства, которые для этого планируются использовать, вызывают вопросы. Имеется в виду упомянутый выше Центр патриотического воспитания.

Это коммунальное предприятие анонсируется как институт социализации личности. Воспитание рассматривается как целенаправленный процесс формирования у детей и молодежи национальных и общечеловеческих ценностей, активной социальной позиции и т.п. Спектр задач многогранен и демонстрирует несдерживаемые амбиции. При этом остается совершенно неясным, как именно эти задачи будут решаться...

Бюджет Одесской области на 2010 год имеет отрицательное сальдо. И в этих условиях областной совет создает все новые и новые организации, финансирующиеся за государственный (наш с вами!) счет. Вот, например, некоторые положения из бюджета Одесской области 2010 года:

\* финансовая поддержка организаций ветеранов — 282,5 тыс. грн.

\* содержание коммунального предприятия «Одесский областной центр профессиональной реабилитации инвалидов» «Стратегия жизни» — 814,1 тыс. грн.

\* поддержание Одесской областной Федерации карате Кекушин-Кайкан — 50 тыс. грн.

Всего лишь три позиции, а затраты составляют практически полтора миллиона гривен! Между тем, таких позиций в бюджете можно найти гораздо больше. Вышеупомянутая и недавно созданная организация под названием Центр патриотического воспитания также получит преференции из бюджета, предположительно сумма составит не менее 600 тыс. грн.

Дело, разумеется, не в том, что

деньги на патриотическое воспитание молодежи тратить не стоит — стоит, разумеется, и, более того, делать это совершенно необходимо. Но вопрос в том, насколько рационально эти деньги будут потрачены. Насколько рационально создавать и финансировать очередную организацию с громкими целями и непонятными средствами их выполнения? Между тем, в Одесской области зарегистрировано более ста ветеранских организаций. Среди них присутствуют и те, которые имеют практический опыт военно-патриотического воспитания учащейся молодежи и реально занимаются этой работой. И вот им бы бюджетные средства точно не помешали — сколько хороших идей сегодня не воплощается в жизнь именно из-за отсутствия финансирования? Почему бы не провести соответствующий открытый и прозрачный конкурс проектов патриотического воспитания и честно распределить средства между его победителями, с учетом реальных достижений и заслуг организаций? Это, по крайней мере, дало бы ясность, на что, кем и в каких количествах будут потрачены государственные (наши с вами!) деньги. Но вместо этого ресурсы тратятся на создание очередного коммунального предприятия, эффективность работы которого трудно предсказать...

Хочется надеяться, что наши сомнения не оправдаются, и инициативы областной власти реально приведут к возрождению системы патриотического воспитания. А не окажутся, как это уже неоднократно бывало, очередным «дерибаном» бюджетных средств.

**Вместо послесловия.** 26 мая 2010 года ушел из жизни замечательный человек, видный военачальник, генерал-майор в отставке Иван Павлович Гаранский. Участник Великой Отечественной войны, кавалер многих боевых наград, 1-й заместитель Члена Военного Совета Одесского военного округа. Похоронили Ивана Павловича очень скромно, без воинских почестей. Никто не нес подушечки с многочисленными боевыми орденами, не было оркестра, салюта. Не было представителей от военкомата Киевского района. Вообще были только самые близкие. Вот такое у наших чиновников «патриотическое воспитание»...

**Константин ГРИНЧЕНКО, председатель Одесской областной организации партии «РОДИНА»**

## 22 июня: 69 лет назад началась война

22 июня 1941 года с официальным обращением по радио выступил заместитель председателя совета народных комиссаров Союза ССР и народный комиссар иностранных дел тов. В.М. Молотов:

**«ГРАЖДАНЕ И ГРАЖДАНКИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!**  
Советское правительство и его глава тов. Сталин поручили мне сделать следующее заявление:

Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке со своих самолетов наши города — Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие, причем убито и ранено более двухсот человек. Налеты вражеских самолетов и артиллерийский обстрел были совершены также с румынской и финляндской территории».

Чуть позже диктор Юрий Левитан произнес: «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами». Эти слова, произнесенные с силой и уверенностью, миллионы людей запомнили на всю жизнь.



Ежегодно 22 июня, на Украине чтят память погибших во время Великой Отечественной войны. 69 лет назад, на рассвете, в 4 часа утра началась бомбежка советских городов и военных аэродромов с целью оставить сухопутные силы Красной Армии без воздушного прикрытия. Бомбы посыпались на Мурманск, Минск, Одессу, Киев, Севастополь.

И в этом году десятки одесситов пришли к памятнику Неизвестному матросу на Аллее Славы, чтобы почтить память погибших в той страшной войне. Возложить цветы к Вечному огню пришли и активисты партии «РОДИНА». По словам руководителя Приморской организации партии Олега Музыки, он и его соратники присоединились ко всем, кто пришел почтить минутой молчания память погибших в те далекие годы.

О. Музыка: «Стоя здесь, возле памятника, испытываешь дрожь. Тебя бушуют настолько сильные чувства, что передать их сложно».

Олег Музыка отметил, что это мероприятие — не политическая акция, это — дань памяти, и люди пришли на Аллею Славы по зову сердца, а не по политическим соображениям.

**Вечная память тем, кто сражался за наше будущее. В сердце каждого из нас этот день останется днем величайшей трагедии.**

## Комсомолец, спортсмен и просто красавец или бизнесмен, бандит и просто хам

Как объяснил сам Вахтанг Шалвович Убирия, он стрелял из пистолета, чтобы привлечь внимание милиции. Ну что же — ему это вполне удалось. Будем верить, что внимание милиции будет теперь достаточно пристальным. Этим выстрелом, помимо внимания компетентных органов, Вахтанг Шалвович привлек внимание всего города, всколыхнув средства массовой информации и породив сотни публикаций, посвященных его персоне.

К многократно сказанным и пересказанным фактам биографии господина Убирия сложно добавить что-нибудь новое. Но это не значит, что его биография ясна. Имеющаяся информация тиражируется из одного издания в другое, первоисточники утеряны, забыты, а быть может, и не существовали никогда. Самая важная информация — что никакой достоверной информации на самом деле нет. Имеющаяся в распоряжении редакций официальной биография также не дает ответов на все вопросы...

Давайте суммируем общеизвестное: уроженец абхазского города Очамчира, сын секретаря райкома партии и учительницы русского языка, спортсмен-тяжеловатлет, бизнесмен, управленец и политик. И вместе с тем, коррупционер, осужденный за дачу взятки, член националистической организации «Братство», криминальный авторитет... Самый достоверный источник информации — то, что мы знаем о Вахтанге Шалвовиче, просто наблюдая за ним. Вспыльчив, заносчив, мстителен. Даже случайному наблюдателю бросается в глаза его хамская манера общения и полуграматная речь, нетипичная для человека с двумя высшими образованиями. Сопоставляя два медиа-образа — позитивный, созданный его сторонниками, и негативный, создаваемый его противниками — с тем, что мы можем увидеть своими глазами, преимущество явно не на стороне первого.

стр. 2-3



## Убирия и Закон

### Хроника скандала

Пятница, 11 июня. Представители компании «СОЮЗ» прибыли на городскую свалку, чтобы в соответствии с решением Хозяйственного суда Одесской области приступить к эксплуатации полигона. Напомним: в конце 2009 года руководство города фактически осуществило рейдерский захват мусорной свалки. Однако решение суда подтвердило правоту ООО «СОЮЗ» и восстановило компанию в правах.

На место событий прибыли заместители Э. Гурвица: В. Убирия и Н. Сердюк. С первых минут Убирия повел себя агрессивно и вызывающе. Он принялся оскорблять сотрудников компании «СОЮЗ» и присутствующих представителей прессы, ударил по лицу журналиста телекомпании «ГРАД» А. Наумова. Из уст вице-мэра сыпались угрозы: «Пристрелю как собаку!», «Одного застрелю — остальные разбежались!» и т.п. Во время очередного обострения ситуации В. Убирия достал пистолет и выстрелил в воздух.

Выходные после устроенного на свалке дебоша Убирия проводит за городом — на рыбалке. **В субботу 12 июня** ГУ МВД в Одесской области возбуждает уголовное дело по факту бесчинств, устроенных вице-мэром. Дело возбуждено по ст. 296 УК Украины «Хулиганство».

Видимо, об этом В. Убирия узнает, прибыв на заседание исполкома в **понедельник 14 июня**. Скандалному чиновнику становится понятно, что на сей раз его поступки не останутся безнаказанными. Он использует проверенный способ скрыться от правосудия: под предлогом резкого ухудшения состояния здоровья в тот же день, 14 июня он ложится в больницу. Примечательно, что выбранная им городская больница № 9 подконтрольна главе управления здравоохранения горсовета — Елене Якименко. А главврач учреждения — Лидия Данильченко — близкая подруга чиновницы.

**В среду, 16 июня** следователь ГУМВД выносит постановление о задержании В. Убирии. Всю неделю заместитель Гурвица продолжает находиться в больнице. Правоохранители предлагают ему сдать пистолет, из которого он стрелял на свалке. Чиновник отказывается.

**В четверг, 17 июня**, распоряжением № 721/К-01р Эдуард Гурвиц отстраняет В. Убирию от исполнения обязанностей городского головы до окончания следствия.

**Пятница, 18 июня**, была богата событиями. После обыска в мэрии правоохранители находят два пистолета — травматический и боевой «Макаров». Вполне возможно, это тот самый пистолет, который в 2001 году В. Убирия за непонятные заслуги получил в награду от Министерства обороны Грузии.

В тот же день около 22:00 истекает срок содержания Вахтанга Убирии под стражей. Приморский суд должен определить ему меру пресечения. Лечащие врачи Убирии всячески препятствуют приводу чиновника в суд: они утверждают, что обвиняемый находится в тяжелом состоянии. При этом совсем недавно в эфире одного из центральных каналов транслировались кадры, где вице-мэр практически бегаёт по коридорам больницы. Конвой, стерегущий Убирию, покидает свой пост — так требует закон. Следователь принимает решение вручить Убирии подписку о невыезде. Хотя гарантии того, что Убирия в дальнейшем не нарушит меру пресечения, нет.

**Суббота, 19 июня**. Около 13:00. Сотрудники городского уголовного розыска и бойцы спецподразделения «Беркут» забирают Вахтанга Убирию из ГКБ № 9. Чиновника буквально на руках заносят в спецтранспорт и доставляют в Приморский районный суд. В суде чиновнику меняют меру пресечения на содержание под стражей до 25 июня.

Между тем, наблюдающие его врачи в один голос заявляют — состояние здоровья В. Убирии плохое, он должен оставаться в больнице. В настоящий момент В. Убирия находится в ГКБ № 3 под охраной сотрудников милиции.

**Четверг, 24 июня**. Прокуратура возбудила против В. Убирии еще одно уголовное дело — по статье 171 УК «Препятствование профессиональной деятельности журналистов».

**Пятница, 25 июня**. Суд продлил срок содержания Убирии под стражей еще на пять дней.

Редакция газеты «За РОДИНУ!» продолжает следить за развитием событий вокруг заместителя Гурвица В. Убирии и расследования резонансного уголовного дела в связи с событиями на городской свалке.

# Комсомолец, спортсмен или бизнесмен, бандит

Окончание. Начало на стр. 1

Еще один источник информации, который, к сожалению, трудно назвать достоверным — то, что Вахтанг Шалвович сам рассказывает о себе в интервью. Это много, но, по крайней мере, дает представление о самоидентификации Убирии. Кроме того, в его рассказах содержится, как минимум, информация, которую он сам и его сторонники уже не смогут оспорить, не выставив себя лжецами.

**Вахтанг Убирия:** «Отец занимал очень высокое положение в городе, а я все время шалил. Это не устраивало семью, ведь папа работал секретарем райкома партии, руководил объединением чайных фабрик. В общем, очень уважаемый человек. А я тогда постоянно хулиганил, поэтому меня отправили в Киев».

Как бы ни приукрашали всемогущество крупных партийных функционеров, но влиятельный папа молодого Вахтанга Убирии предпочел отправить сына в самостоятельное плавание вместо того, чтобы находиться под угрозой его «шалостей». «Золотой мальчик» Вахтанг, как можно заметить, шалить не перестал до сих пор, но его нового «папу» — Эдуарда Иосифовича, эти шалости вполне устраивали до последнего момента. Но бросил ли кровный отец своего сына на произвол судьбы? Ведь Вахтанг Шалвович позиционирует себя как человек, сделавший себя сам, без помощи «волосатой руки» отца или кого-либо еще.

**Вахтанг Убирия:** «На мое счастье, первым экзаменом была математика. И я ее сдал на пять с плюсом. Все преподаватели обрадовались: такой абитуриент попался! А вот вторым экзаменом был русский язык. Потом от преподавательницы, которая проверяла мою работу, я узнал, что она пришла в ужас от того, как я написал диктант. И насколько смогла, исправила мои ошибки. Однако этого было недостаточно, ей все равно пришлось поставить мне единицу».

Когда я пришел узнать свою оценку по диктанту, завуч техникума сразу повел меня к директору. Туда пришли еще несколько преподавателей и стали уговаривать директора зачислить меня. Он посмотрел мои документы, увидел, что я хорошо учился в школе, что я спортсмен-тяжеловатлет, посмотрел в лист оценок: математика — пять с плюсом, русский — единица. И говорит: «У него общий бал шесть с плюсом (а проходной бал — шесть), что вы хотите? Зачислить, дать повышенную стипендию, а русскому — научиться!»

Повышенную стипендию за шесть баллов с плюсом? Знаете ли вы учебное заведение, где можно получать повышенную стипендию, завалив один из двух вступительных экзаменов? Похоже, Вахтанг Шалвович в самом деле верит, что исправляет диктанты абитуриентов входит в обязанности преподавателей. То, что завуч приводит его в кабинет к директору, где группа незнакомых преподавателей дружно просят принять Убирию на обучение, а директор с удовольствием поддается их уговорам, тоже кажется ему естественным положением вещей. Или какие-то «незначительные» детали поступления пропущены рассказчиком? Надежды директора не дали результата: русский язык Убирии по сей день оставляет желать лучшего. По собственному признанию, он не слышит некоторых русских букв, зато по-украински разговаривает без акцента. В любом случае, этот пробел в образовании никак не отразился на его достижениях в сфере политики и бизнеса. Давайте по-

старемся проследить за этими достижениями.

**Вахтанг Убирия:** «Родители моих одноклассников просили меня поучить их детей танцевать, а я брал за занятия деньги. Когда мои родители узнали, очень ругали. Отец даже потребовал вернуть деньги, но я их бабушке отдавал, она собирала их для меня. Отец, правда, выпорол сильно, но деньги я не отдал».

Кстати, когда уезжал в Киев на учебу, бабушка дала мне мои деньги. Так что у меня был первоначальный капитал, а когда в Союзе началось кооперативное движение, я одним из первых открыл свое дело».

Однажды вцепившись в деньги, Вахтанг Убирия уже не способен их выпустить из рук. Авторитеты перестают существовать, а наказание не имеет значения, когда на горизонте появляется значимая сумма. Довольно забавно, что Убирия привязал свои школьные заработки 60-х годов к кооперативному движению 80-х. Едва ли он имел в виду, что в его первое дело были вложены те самые сбережения. Здесь другой посыл. Вахтанг Шалвович считает очень важным показать, что начиная с первого дня в чужом городе и заканчивая его сегодняшним положением, в его кармане всегда были деньги. В той системе ценностей, в которой он привык существовать, это главный показатель положения в обществе. Хотя нечетно будет не отметить и прочие достижения. С особенной гордостью Убирия рассказывает о своем посещении США в качестве молодого бизнесмена и политика, пригласенного по программе «Человек, сделавший себя сам». Допустим, бизнесмен. Но в 1994 году сорокапятилетний Убирия не являлся политиком, и уж тем более молодым. Но, если звезды зажигают, значит это кому-нибудь нужно. В сети распространена информация, что одной из причин посещения США была встреча с представителями русской мафии. Естественно, никаких документальных подтверждений этого нет, да и быть не может.

**Вахтанг Убирия:** «Американцам моя автобиография очень понравилась, они увидели, что я одновременно учился и работал, у меня хорошая семья, дети. Я там познакомился с теперешним президентом Джорджем Бушем-младшим».

Автобиография? Это оговорка или американцы в самом деле подбирали кандидатов на основании автобиографий, написанных самими кандидатами? В любом случае, написанное пришлось им по душе. Вахтанг Убирия являлся воплощенным примером поставленной на колени великой страны, человеком, готовым с радостью вписаться в новый мировой порядок. Убирия символизировал собой позитивный пример аборигена, получившего от колонизации сплошную выгоду. Рушащаяся страна оказалась для подобных людей естественной средой обитания. Он быстро подстроился к изменениям ситуации и неслучайно оказался одним из первых удачливых кооператоров. Порочаемый в СССР культ богатства и вседозволенности теперь официально поднимался на пьедестал, гармонизируя с внутренним миром Убирии. В меру собственных жизненных приоритетов идеология советской власти сводилась для Убирии к ненависти к богатству и богатым.



Примитивный прагматизм Убирии довольно комично сочетается с украинской националистической патетикой, которой он нахватался от своего друга и соратника Дмитрия Корчинского. В своем интервью для сайта «Братства» мы видим Убирию совсем с иной стороны.

**Вахтанг Убирия:** «У гуртожитку, де я жив, мешкали люди з українського села, тому я швидко перейняв українську мову. Принципове спілкування українською тоді вважали націоналізмом. Це дивувало комсомольське і партійне начальство, кураторів КДБ, в головах яких не вкладалося — як це грузин став українським буржуазним націоналістом? Було нелепо, тоді багато українців цуралися рідної мови. Але я був впертим, виявляючи відданість землі і людям, які мене прийняли».

Коли ми позбавимося комплексу «моя хата с краю», коли інтереси Батьківщини в нас заступатимуть власні вузькошлункові потреби, а велич держави буде національним пріоритетом, все в нас налагодиться. Орієнтація на велич народжує велич, установка на провінційність дає провінційність. Інакше не буває. Корчинський правильно каже: «Хто не хоче ходити в атаку, буде ходити в ярмі».

У партії БРАТСТВО — велике майбутнє. Я глибоко переконаний в цьому. Вона прийде до влади в Україні уже в найближчі роки. А Дмитро Корчинський неодмінно стане президентом, тому що державі потрібен не менеджер і не бухгалтер (а саме таких ми бачили на останніх теледебатах), — державі потрібен Вождь».

Несмотря на то, что Вахтанг Шалвовичу довелось родиться и прожить большую часть жизни именно в стране с «ориентацией на величие», он тратил свое время и силы на достижение собственного материального благополучия. Если же величие страны должно основываться на национальной почве, неясно, почему Убирия решил осчастливить своими идеями именно нашу страну. Ведь куда логичнее реализовывать свои националистические потребности в стране, близкой по национальному составу. Родным языком Убирии является грузинский, и то, что он называет принципиальной позицией, в его случае выглядит лишь кривляньями, вызванными потребностью плевать против ветра. Маленькая подробность: принципиальная позиция Убирии не помешала ему в свое время вступить в комсомол. В конечном итоге, все его принципы действуют до тех пор, пока это не противоречит конъюнктурным ин-

## Политики комментируют

### А. Ефремов, лидер фракции Партии Регионов в Верховной Раде:

Этот человек однозначно неадекватно действовал. Я могу сказать, что такие примеры уже были при президенте Ющенко, когда в его администрации были настоящие драки. Очевидно, эти люди еще живут той жизнью, не понимая, что изменилась страна.

Безусловно, я уверен, этому факту со стороны заместителя мэра будет придана гласность, следственные органы обязательно отреагируют. Этот человек, который однозначно действовал неправомочно, понесет ответственность.



### Дмитрий Шенцев, народный депутат Украины, заместитель председателя Госкомитета по вопросам законодательного обеспечения правоохранительной деятельности:

Что касается действий вице-мэра, здесь, по-моему, все четко и понятно. Это абсолютное пренебрежение законами и моралью. Такое поведение с журналистами — да и вообще с простыми людьми и с работниками, которые там находились, — оно недопустимо. Также возмущает: какое оружие, откуда оно, на основании чего оно применялось? Если у нас местное самоуправление представлено такими людьми, мягко выражаясь, не понимаю, такое ли руководство хотели избиратели города Одесса видеть, когда голосовали за эту команду мэра, соответственно, и за его окружение. Надеюсь, что правоохранительные органы дадут соответствующую оценку — раз, и избиратели — жители Одессы дадут оценку этим действиям и, соответственно, на предстоящих выборах из этих действий сделают выводы.



### Алексей Костусев, глава Антимонопольного комитета Украины:

Сказать, что городские власти Одессы ведут себя по-хамски — значит, ничего не сказать. Сегодня режим Гурвица поставил себя вне закона. Это — криминальная шайка, и она должна быть отстранена. Произшедшие события — это основание, чтобы отстранить Гурвица и его шайку от власти и ввести прямое президентское правление. Эти люди потеряли человеческий облик, вывели себя за все пределы морали, за рамки закона. Они еще не поняли, что время, когда везде, во всех органах власти сидели оранжевые покровители, канули в лету, и я надеюсь, что они никогда не вернуться. Но власти Одессы продолжают вести себя так, как будто их будет кто-то покрывать. Я уверен, что соответствующие органы, Генеральная прокуратура дадут оценку происходящему. В агонии городская власть Одессы находится давно, но это — уже финал для Гурвица.





# И просто красавец и просто хам

тересам. В понимании Убирии великой страной может считаться только та, где он и его друзья смогут занять места вождей. Вот единственный логичный мотив, ради которого грузин призывает в атаку под лозунгами украинской национальной революции.

Но вернемся к прочим заслугам господина Убирии. Вызывает недоумение одна деталь. Почему каждый раз говорится о наградах, но не говорится о причинах награждения? Вахтанг Убирия был приглашен в США, как «человек, сделавший себя сам» за некие достижения в области политики и бизнеса, и даже стал почетным гражданином Далласа и штатов Техас и Висконсин, но что именно это за достижения? Помогли ли эти достижения Украине, или, может быть, Абхазии, или эти достижения пошли на пользу вышеуказанным штатам? Далее, золотая медаль Международной Кадровой Академии «За эффективное управление». За управление чем она вручена, и в чем именно оно было таким эффективным? К сожалению, в перечне награжденных на сайте Международной Кадровой Академии Вахтанги Убирии найти не удалось. Возможно, это связано с недоработками сайта. Далее, грузинский Орден чести и награждение оружием, выданное с формулировкой «За укрепление дружбы и сотрудничества между народами Украины и Грузии» на имя Вахтанги Убирии. На тот момент он пребывал в должности заместителя директора государственного центра комплексного транспортного обслуживания. В самом деле, хотелось бы понять, что именно можно сделать на этом поприще, чтоб этим самым укрепить дружбу Украины и Грузии? В одном из интервью так же упоминается медаль «За заслуги перед Родиной», но какого рода эти заслуги и что за Родина имеется в виду, не уточняется. Чтоб понять, насколько поверхностна информация, которой мы располагаем в отношении «заслуг перед Родиной» Вахтанги Убирии, достаточно обратить внимание на еще одну, принадлежащую ему цитату.

**Вахтанг Убирия:** «У меня биография долгая, но носил погоны генерала (генерал-лейтенанта). Разные были службы, но погоны носил».

Какой еще генерал? Спецслужб Грузии? Железнодорожных войск? Свадебный? Сверившись с биографией, нетрудно заметить, что в ней вообще отсутствует служба в армии. В 18 лет, вместо выполнения воинского долга, Вахтанги Убирия поступает в строительный техникум. Еще раз взглянув на официальную биографию, мы видим, что свободных мест, куда можно вставить генеральские погоны, там нет. Единственный длительный промежуток жизни Вахтанги Убирии, о котором в биографии не говорится ровно ничего, — пауза между 1973 и 1988 годами. Суммировав рабочий стаж на пе-

говорится, что Убирия имеет два высших образования, но в его биографии значится только одно. В учете рабочего стажа фигурирует только техник. Так было ли высшее образование? А если было, то одно или два? И в какие годы? Или все еще прозаичнее, как в нашумевшей истории с купленным дипломом бывшего замглавы СБУ Андрея Кислинского?

В рассказах Убирии удивляет его показная убежденность в собственной значимости. Что это? Наивная попытка саморекламы в стиле кавказских торговцев помидорами или искренняя убежденность в собственной незаменимости? Внушение, рассчитанное на нас с вами, или просто завышенная самооценка, родившаяся из неожиданного возвышения над своим действительным уровнем?

**Вахтанг Убирия:** «Если мое кресло кому-то нужно, я его уступлю, пожалуйста. Если он будет работать лучше меня, я только буду рад. Вы знаете, я в таком возрасте нахожусь, что иногда думаю: «Другой не сделает лучше. Я сделаю лучше». Мне уже 55 лет, и теперь я больше переживаю за будущее».

(...)  
**На сегодня, я, как заместитель мэра, курирую жизненно важные для одесситов вопросы. Поэтому мне сегодня комфортно и приятно работать в Одессе под руководством Эдуарда Гурвица».**

Это, конечно, трогательно, что Вахтанги Шалвович в 55 лет начал переживать за будущее, но простые одесситы тоже переживают за будущее, наблюдая за тем, как работает мэрия. Дорогой Вахтанг Шалвович! Мы не сомневаемся, что вам, до определенного времени, было комфортно работать под руководством Гурвица. Но, видите ли, нам некомфортно от того, как вы работаете. Нам некомфортно, когда вы срываете крышу с телецентра, где работают оппозиционные СМИ. Нам некомфортно, когда вы хамите и угрожаете журналистам. Некомфортно, когда вы пытаетесь устроить драку в горсовете, некомфортно, когда неудобных депутатов и журналистов избивают нанятые вами люди. И нам совсем уж не по себе, когда вы начинаете палить из своего наградного пистолета. Переживайте за будущее вдали от нас — и не за наш счет.

**В статье использованы фрагменты интервью, данных Вахтангом Убирией в 2004-2005 годах.**

**«Наш брат Вахтанг» (Братство)  
«Вахтанг Шалвович Убирия или еще одна не лишняя «и» для Одессы» (Контекст)**

**Вахтанг Убирия:** «Люблю, чтобы все по справедливости было!» (Пассаж)

## ОФИЦИАЛЬНАЯ БИОГРАФИЯ ВАХТАНГИ ШАЛВОВИЧА УБИРИИ

**Дата рождения:** 22.08.1950

**Место рождения:** Очамчира, Абхазия

**Образование:** высшее — Киевский железнодорожный институт (учет и аудит)

**Награды, почетные звания:** Орден чести Грузии, золотая медаль «За эффективное управление» Международной Кадровой Академии.

**Общий рабочий стаж:** 22 года

### РАБОТА В ПРОШЛОМ:

**1968-1971** — студент Киевского строительного техникума транспортного строительства;

**1971-1973** — водитель Киевского АТП №09103 автобазы «Интурист», мастер, старший мастер АТП №09104;

**04.1988-12.1988** — заведующий пляжем Киевского комбината благоустройства;

**01.1989-11.1990** — директор Киевского филиала №1 Московского кооператива «Внуково»;

**11.1990-03.1992** — глава кооператива «Соломенский»;

**03.1992-08.1992** — представитель «Укрзалізниці» в Чехословакии;

**08.1992-04.1993** — помощник вице-президента Государственной администрации железнодорожного транспорта Украины

**04.1993-11.1993** — заместитель начальника службы колеи по снабжению управления Юго-Западной железной дороги;

**11.1993-04.1997** — заместитель начальника Топливо-теплотехнического управления Государственной администрации железнодорожного транспорта Украины;

**06.1997-04.1998** — заместитель директора Украинского центра транспортного сервиса «Ліски»;

**05.1998-08.2000** — заместитель начальника, начальник отдела претензионно-позывной работы центра комплексного транспортного обслуживания;

**08.2000-04.2005** — заместитель директора ДП «Український Державний розрахунковий центр міжнародних перевезень»;

**С 04.2005** заместитель Одесского городского головы.

**ПРИМЕЧАНИЕ РЕДАКЦИИ:** в тексте биографии отсутствуют сведения о получении вместе с Орденом чести наградного оружия, факт судимости, а также присутствует ничем не заполненный промежуток в 15 лет с 1973 по 1988 год.

речисленных в биографии работах, получаем указанное в биографии значение — 22 года. Следовательно, чем бы ни занимался Убирия в период с 73-го по 88-й год, это было нечто нелегальное, что не пошло в учет рабочего стажа. Из других источников, обнародованных недавно работниками правоохранительных органов, мы знаем, что три года Вахтанги Убирия провел в тюрьме за дачу взятки. Но это не проливает света на то, в какой стране, в какой период и в каких войсках служил генерал-лейтенант Вахтанги Убирия. Так как это понимать? Вахтанги Убирия ведет двойную жизнь, и мы даже приблизительно не знаем, что за человек занимает столь высокий пост в нашем городе? Или Вахтанг Убирия просто неумелый лжец? В интервью, опубликованном на Одесском городском портале «Пассаж»,

## беспредел В. Убирии

### Вадим Колесниченко, народный депутат:

То, что происходит, это просто осколки «оранжевой» власти, которые пытаются попасть в глаза нашему народу.

Меня удивляют украинские журналисты, которые бьют тревогу и кричат, что свобода слова в опасности по самым малозначимым поводам, а когда свободу слова в полном смысле уничтожают из боевого пистолета, на это никто не реагирует.

Анатолий Могилев (министр внутренних дел — прим. Редакции) заверил меня, что возьмет под личный контроль расследование всех этих событий. И делает главные две вещи: первое — выяснит, в каком состоянии эти дела. Может, они уже уничтожены, что нужно сделать, чтобы их восстановить. И накажет работников милиции, которые имели отношение к покровлению незаконных действий работников мэрии, постарается привлечь к ответственности людей, которые виновны в нарушении прав работников средств массовой информации.



### Эдуард Матвийчук, губернатор Одесской области:

Люди не верят в объективность того, что там происходило. Люди не верят, что будет дана оценка этим действиям. Но я предупреждаю всех, что я требую, как и президент требует, чтобы была дана принципиальная оценка всем действиям, которые там происходили. Когда я в субботу с утра встречаюсь с министрами, у них квадратные глаза: «Ну, у вас здесь и происходит!»



### Александр Голуб, народный депутат:

Можно отметить, что в первую очередь журналисты не развлекались на свалке, а исполняли свой профессиональный долг. Мы наблюдали не за покушением на конкретного журналиста, а за покушением на принципы, на которых строится наше государство. Оценка поведения вице-мэра должна исходить от правоохранительных органов, вне зависимости от того, каким образом кто-то где-то будет прикрывать чиновника или пытаться спрятать его от ответственности.



## Руководители партии «РОДИНА» комментируют беспредел В. Убирии

### Игорь Марков:

Когда МВД возглавлял друг Гурвица — Юрий Луценко — городская власть вела себя предельно нагло. Хочу напомнить, как журналисту телеканала «АТВ» Дмитрию Докунову нанесли ножевые ранения, когда он заснял, как глава городского УВД инструктирует уличных хулиганов. В январе 2010 года молодчики того самого Убирии избили фотокорреспондента только за то, что он попытался снять происходящее на дне рождения Гурвица. Если городскую власть Одессы не остановить, то грядущие выборы в Одессе будут очень грязными, и город, как в 1994 и 1998 году, утонет в крови. Поэтому вопрос наказания Убирии — это не вопрос отдельного уголовного эпизода. Это вопрос спокойствия миллионного города.



### Александр Казарновский:

Те видеозаписи, которые демонстрировались по телевидению и которые доступны в сети интернет, демонстрируют, что в действиях Убирии содержатся признаки нескольких преступлений. Прежде всего, это злостное хулиганство с применением огнестрельного оружия, умышленное воспрепятствование деятельности журналиста, угроза убийством, адресованная значительному количеству лиц, воспринявших эту угрозу как реальную, поскольку Убирия держал в руках боевое оружие, и у него была возможность реализовать свои угрозы.

Если будет установлено, что Убирия находился в этом месте как заместитель городского головы, исполнявший свои служебные обязанности, то речь также может идти о совершении должностного преступления. А именно: злоупотребление служебным положением либо превышение власти, в зависимости от того, какие обстоятельства будут установлены в ходе расследования.

Закон говорит, что суд не должен учитывать ни состояние здоровья, ни какие-либо другие обстоятельства. Он должен учитывать только тяжесть содеянного. А какое суд примет решение, мы узнаем после того, как он его огласит.



### Сергей Бовбалан:

Действия Убирии — это преступление, причем я убежден, что существующая сегодня квалификация не совсем верна. Убирия — не простой прохожий, который решил пострелять. На место происшествия он приехал, как заместитель мэра, как должностное лицо, с целью воспрепятствовать исполнению судебного решения. Это должностное преступление, это превышение власти, там и санкция строже: от 3 до 8 лет лишения свободы.

Убирия вел себя на полигоне, как паханы на стрельках в конце 80-х начале 90-х годов. Посмотрите на его манеры, жесты — это уголовные наработки. Уголовники со стажем — они неплохие психологи, и их манера поведения на разборках демонстрирует нам поведение Убирии.

Если вы возьмете периодические издания 1998 года, то можно увидеть, что тогда был страдалец Ворохаев, сегодня страдалец Убирия. Пропагандистская машина Гурвица никакого отношения к журналистике не имеет, и они по-прежнему на белое говорят черное. Судите сами: должностное лицо совершает преступление на глазах у всего города, но вместо того, чтоб консолидироваться с народом, пропагандистская машина начинает защищать преступника. Промэрские СМИ все стали адвокатами Убирии. Они никогда нам не говорили правду, и эта ситуация — яркий тому пример.



### Сергей Кушнир:

Действия Убирии — беспредел, порожденный безнаказанностью. В течение пяти лет мы наблюдали, как они, не неся никакой ответственности, угрожали, избивали журналистов. Ведь это далеко не первый и не второй случай. Поведение экс-вице-мэра Убирии на полигоне в очередной раз четко показало отношение городских чиновников к оппозиционным СМИ, к людям, которые там работают. Этот выстрел — точка в безнаказанности городской власти, которую они сами же и поставили.



### Константин Гринченко:

Перед законом должны быть все равны. В данной ситуации получается, что Убирия абсолютно не чувствует никакой ответственности, того, что он будет наказан. А безнаказанность, как известно, порождает преступление. Если бы Убирия осознавал тот факт, что 100% он понесет ответственность за свое поведение, то и действия его были бы другими.

Публичный человек не должен так поступать





## Адреса приемных партии «РОДИНА»

Редакция газеты  
«ЗА РОДИНУ»,  
ул. Литературная, 1а,  
тел. 30-19-16,  
e-mail: gazeta@rodina.od.ua

Одесская городская  
организация партии  
«РОДИНА»,  
ул. Ив. Франко, 55,  
3 этаж, тел. 785-32-68

Суворовский район,  
пр. Добровольского, 80  
тел. 718-60-13,  
718-60-14

Приморский район,  
ул. Софиевская, 15  
тел. 785-11-52

Киевский район,  
ул. Ак. Королева, 65,  
тел. 714-75-82

Малиновский район,  
ул. Ак. Филатова, 16,  
тел. 728-37-18,  
728-96-34

Одесская областная  
организация  
партии «РОДИНА»,  
ул. Ив. Франко, 55,  
3 этаж,  
тел. 785-32-68

Общественные приемные  
«Социальные инициативы  
Игоря Маркова»:

ул. Сегедская, 18,  
оф. 402,  
тел. 770-09-16;

ул. Добровольского, 80,  
тел. 770-09-14;

поселок Черноморка,  
пр. Свободы, 6,  
тел. 741-64-70;

поселок Таирова,  
ул. 40-летия Победы, 55,  
тел. 769-05-09;

г. Теплодар,  
ул. Энергетиков, 88

# Одесский характер. Дни обороны

Одесса сороковых годов была меньше нынешней: перед войной в Одессе жило 604 тысячи человек. Это был другой город, он был зеленее — не вырубали деревья для строительства высоток. В красивом, светлом и веселом городе жили красивые, сильные люди. Они мечтали и любили, воспитывали детей и учились. Мальчишки той Одессы мечтали о дальних морских походах. Они не знали, что завтрашний день будет совсем другим, горьким днем...

За несколько дней до начала войны корабли Одесской военно-морской базы приняли участие в больших учениях Черноморского флота. Вечером 21 июня 1941 г. в Доме моряков состоялось торжественное заседание и большой праздничный концерт. На улицах города царил веселье, ведь завтра был воскресный день. А 22 июня 1941 г. в 12.00 радио передало страшную весть о нападении фашистской Германии.

Жители города несомненно потоком шли на мобилизационные пункты. В первые недели войны на фронт и в истребительные батальоны ушли 12 тысяч одесситов. Молодежь Одессы не отставала от старшего поколения. В городе насчитывалось 32 тысячи комсомольцев, а к началу осады города их осталось 2 963 человека. Всего в Одессе с начала войны было мобилизовано в армию и флот 142 519 человек — и не под конвоем НКВД, как пишут сегодня некоторые горе-историки, но по зову сердца. Другие были люди, другая мера ответственности.

Одесситы проявили и немалый трудовой героизм, когда предприятия города были переведены на график работы военного времени и начали осуществлять выпуск продукции для оборонных нужд. Трудящиеся Одессы, закончив рабочую смену, обучались на водителях танков, автоматчиков, саперов и уходили в ополчение.

Одесситки не отставали от мужчин. Многие ушли на фронт добровольцами, многие остались трудиться на предприятиях, заменяя своих мужей. Учительница Сефрович организовала дружину для тушения зажигательных бомб. Женщины Одесского порта организовали санитарную дружину. Газета «Большевистское знамя» 26 августа 1941 г. напечатала письмо женщин одесситок героям фронта. В нем говорилось: «Все на защиту любимой и родной Одессы! Таков наш боевой лозунг. До последней капли крови мы будем защищать каждое предприятие, каждую улицу, каждый дом, помня, что защита родного цветущего города — дело не только бойцов, командиров и политработников, но и кровное дело всего населения».

Одесситы-фронтовики ответили на призыв одесситок боевыми подвигами. В летопись ратного мужества вписаны капитан Варковский, уничтоживший со своим подразделением 25 танков, красноармеец Яков Бегельфер, заколовший в бою 22 вражеских солдата, командир противотанкового орудия Якушин, прямой наводкой расстрелявший три танка и выведший из строя четыре пулемета.

Немало примеров беззаветной храбрости показал коллектив Одесской железной дороги. Машинист Яков Бахтинский и кочегар Ганчук вели состав с горючим для фронта. По дороге они подверглись нападению немецких диверсантов. Машинист Яков Бахтинский был смертельно ранен. Кочегар Ганчук, также несколько раз раненый, истекая кровью, провел паровоз в надежное место.

С 8 августа 1941 г. Одесса была объявлена на осадном положении. На возведение сооружений и укреплений вокруг Одессы шли целые коллективы фабрик и заводов, шли женщины, старики и дети. Свыше 100 тысяч человек создавали оборонительный плацдарм вокруг города под непрерывным огнем противника. Протяженность укреплений составляла 250 км. Одесса готовилась встретить врага во всеоружии.

Под знамена истребительных батальонов и народного ополчения собирались люди разных профессий и возрастов. Сорок тысяч ополченцев и 3 233 бойца-истребителя защищали наш город. Рядом с научным работником шел слесарь, в одном строю с пенсионером шагал подросток. 3 200 девушек стали разведчицами, медсестрами и санитарками.

Возросла нагрузка на одесскую милицию, которая обеспечивала охрану общественного порядка в городе. Получив сообщение, что на улице Нежинской из одного дома передаются световые сигналы, выехала группа уголовного розыска. Работники милиции блокировали два дома, и в одном из подвалов обнаружили диверсантов. Немцы были в штатской одежде, один из них владел русским языком.

Противник обрушил на Одессу шквал бомб и артиллерийских снарядов. Первый удар по городу вражеская авиация нанесла в ночь с 22 на 23 июля 1941 г. Воздушный налет начался в 21.30 и продолжался всю ночь. В результате него погибло и было тяжело ранено 174 человека. С тех пор бомбардировки города стали систематическими. Толь-

ко за 6 и 7 сентября в городе было разрушено 59 домов, убито 92, ранено 130 человек, возник 21 пожар. Всего Одесса пережила 350 авианалетов, от которых пострадало 3 058 человек (треть из них погибла). Было разрушено 440 зданий.

В Одессе не хватало воды. 20 августа был издан приказ «О порядке пользования питьевой водой». Во всех квартирах перекрывались и опечатывались водопроводные краны. Устанавливались водяной «паек» — отпускали пять литров на человека в сутки. В начале войны в Одессу подавали 100 тысяч кубометров воды в сутки, а когда город был отрезан от Днестра, подача воды сократилась до 34 тысяч кубометров в сутки.

13 сентября 1941 г. в газете «Большевистское знамя» была напечатана телеграмма от граждан города Бристоль, Англия. В телеграмме было сказано: «Население Бристоля шлет самые теплые братские приветствия гражданам Одессы. Мы с вами в этой замечательной борьбе против общего врага».

Одесса на глазах превращалась в арсенал по обеспечению войск. В городе сумели наладить производство различного вооружения и боеприпасов. На заводе имени Январского восстания рабочие переоборудовали гусеничные тракторы в танки «НИ» (на испуг). Это был самый обыкновенный трактор, обшитый броневым листом, снабженный пушкой и пулеметом. От снарядов такой танк не защищал, но от пуль помогал, да и на вражеских солдат нагонял жуть. Они долго не могли понять, что это за новый вид вооружения. За время обороны города 23 предприятия города выпускали 134 вида оборонной продукции, в том числе: танков «НИ» — 55 штук, 5 бронепоездов, 1 262 миномета, 1 310 тысяч гранат, 246 тысяч мин, 300 орудий, 667 пулеметов.

С приближением линии фронта 21 сентября исполком Одесского городского совета принял постановление о привлечении населения к оборонным работам. Создавалось три оборонительных пояса. Первый пояс примыкал к порту. Второй охватывал центр города. Третий проходил по окраине. Большое значение в системе обороны города придавалось баррикадам, их было построено около 700. Строились и другие военные сооружения, например, 2 пристани — в Аркадии и на Б.Фонтане. Они были настолько длинные, что к ним могли подходить крупные морские корабли.

В начале октября 1941 г. обстановка на южном фронте усложнилась, возникла угроза потери Крыма. В случае потери Крыма Одесса оказалась бы в глубоком тылу врага, и гибель войск, действовавших в Одесском оборонительном рубеже, стала бы неизбежной. Учитывая эти обстоятельства, Верховное Главнокомандование приняло решение об эвакуации Одессы. В 19 часов 15 октября главные силы Приморской армии стали отходить к причалам порта. В 23.00 началась погрузка личного состава войск, в 3 часа утра она была закончена. Последний транспорт отошел от причала в 5 часов 30 минут 16 октября. И только спустя сутки вражеские части вошли в Одессу. Всех жителей эвакуировать не удалось, в оккупации осталось около 250-280 тысяч жителей.

На два с лишним месяца защитники Одессы сковали 300-тысячное вражеское войско, в тяжелых боях вымотали и обескровили его. Под Одессой враг потерял более 160 тысяч бойцов, 167 самолетов. В боях за Одессу погибли, пропали без вести, были тяжело ранены 34,9 тысяч защитников города.

Указом Президиума Верховного Совета СССР 22 декабря 1942 года была учреждена специальная медаль «За оборону Одессы». 1 мая 1945 года Одессе в числе первых было присвоено звание города-героя. С тех пор «Золотая Звезда» была частью герба нашего города. Исчезла она отсюда после прихода «лучшего из мэрсов» — Эдуарда Гурвица. Награды, принадлежавшие городу, таскает в своих карманах человек, имя которого с ненавистью произносит половина Одессы.

Мы, живущие в мирное время, какими бы мы ни были, становимся совсем другими, когда речь идет о войне. Память о погибших на фронте, под бомбежками, замученных в концлагерях не дает нам быть беспечными. Это память, которая переживает нас. Вернуть награды, принадлежавшие городу-герою Одессе — это наше кровное дело. Ордена, завоеванные нашими отцами и дедами, нашими матерями, должны быть на знамени города и на его гербе. Мы должны заставить Гурвица вернуть украденное.

Орлов В.В.

## За что?

В двух километрах от небольшой железнодорожной станции на опушке старого лиственного леса протекала тихая речушка, вдоль берега которой раскинулся пионерский лагерь в уютных белых палатках. В этом году здесь отдыхало до двухсот детей из районного центра, преимущественно младшего возраста.

Утро 22 июня 1941 года выдалось солнечным, над речушкой под золотистыми лучами солнца таял утренний туман. Лес был наполнен свежим ароматом хвои, цветов и прелых листьев. Птичьи голоса на разные лады хвалили новый родившийся день. В лагере — тишина. Только дежурный шагает по усыпанной песком дорожке вдоль палаток.

В шесть часов 50 минут горнист, строго следуя лагерному распорядку, протрубил подъем. Из палаток вначале поодиночке, а затем гурьбой стала выбегать детвора. Смех, шутки, суета, поиск девчонок, и вся эта многоголосая дружная семья юных пионеров спешила строиться для зарядки на зеленой лужайке, в ожидании физрука Нины Васильевны.

А вот и она. Вышла из небольшого деревянного домика, что стоял в тридцати шагах от спортплощадки — высокая, стройная блондинка, лет 18, с круглым лицом и большими голубыми глазами, радостно улыбалась ребятам. Ее направили лагеря для стажировки из Киевского техникума физвоспитания. Нина Васильевна шла со старшим пионервожатым Константином Ивановичем — атлетического сложения юношей с добродушным открытым лицом и с небольшим черным пушком над верхней губой, что делало его немного смешным, так издала казалось, что он чем-то испачкан под носом. Между собой детвора ласково называла его Усатиком.

В это воскресное утро, по-особенному теплое и тихое, пионервожатый и физрук решили повести детвору в туристический поход к старой крепости.

Вдруг, откуда-то из-за южной части леса, послышался нарастающий гул самолета. Гул был какой-то особый, ухающий, не знакомый уху ни воспитателей, ни детей. Все подняли головы. Небо было чистое, чистое, ни единой тучки, все залито солнцем, отливающее золотистой голубицей.

Гул все усиливался, и через мгновение над лагерем появилось три, а затем еще три самолета, летевших на небольшой высоте и малой скорости. Кто-то из детей крикнул: «Смотрите, как машут крыльями! Ура!». И вот в едином порыве все дети начали кричать «Ура!» и махать руками.

Нина Васильевна пристально смотрела из-под козырька ладони на самолеты. Вдруг бросилась бежать к детям с криком: «Все в лес — фашисты!»

В это время, когда ведущий самолет слегка качнул крылом, она увидела знаки черной свастик на его хвостовом оперении. На какое-то мгновение все замерли на своих местах. А затем молча бросились бежать в разные стороны к лесу. В это время душераздирающий вой, свист наполнил воздух. Через несколько секунд два сильных взрыва встряхнули землю, и черные фонтаны земли закрыли солнце. Еще эхо от взрывов прокатывалось по лесу, как с неба застучали сотни молотков, и от пикирующих самолетов потянулись белые трассы пуль. Самолеты, как хищные птицы, делая круг за кругом, посылали смертоносных ос на опустевший, истерзанный лагерь. Круг, еще круг и вот, перестроив свои ряды, самолеты безнаказанно улетают, набирая высоту. Постепенно их гул утих за лесом на западе.

Дымилась израненная земля от фугасных бомб и горел деревянный домик. На полянке, там где раньше была спортивная площадка, на обожженной траве, в нескольких метрах от воронок, которые, как пустые глазницы, пустели на зеленом ковре, лежал исковерканный труп пионервожатого. Ближе к лесу, распластав руки, на спине лежала Нина Васильевна. Ее широко открытые глаза смотрели с удивлением ввысь.

А небо! Небо было чистое и казалось, что под таким небом не могло совершиться такой ужасной несправедливости, имя которой проклято — война.

В. Зегаровский  
Подполковник запаса  
Инвалид ВОВ I группы.



Учредитель, издатель  
САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-16, e-mail: gazeta@rodina.od.ua  
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Редактор САВЕНКО В.А.

Отпечатано в ООО «ИПП «Печатный дом». Адрес: г. Одесса, Итальянский б-р, 1.  
Заказ № 777 Тираж 5 000 экз.